

“001号”神秘人物

真实身份竟是毛主席的至亲(下)

岁。

中国导弹技术难关的攻克，令美国人大为震惊，他们万分好奇背后设计师是谁，却从未想到竟是毛泽东的亲侄子。甚至毛泽东自己，虽为中国制造中近程导弹成功而欣喜，却也并不知道，他的亲侄子**贺麓成**，居然是这一“**巨作**”的大功臣。

铸成不世伟业，贺麓成仍将自己的真实身份，隐瞒地死死的。而随之而来的十年运动，他未能躲得过……

32岁，外面世界变了，研究停了，贺麓成所有的时间，除了承受磨难，便是躲进小房间，专心致志研究导弹理论，他的许多重要机密论文，就是在这样苦难的岁月里完成的。而即使在最困难的时候，他也没有亮出“毛泽东亲侄子”，这张足以消灾弥祸的王牌。

他忍耐了一切，只一心埋头钻研导弹技术，**放弃了身为沾亲带故的“皇亲身份”，他只愿践行着作为毛家人的使命。**

其实，他要见毛泽东并不难，只消他托人带个口信给毛泽东，或者写一封信，一直挂念三弟毛泽覃的毛泽东，必定会见三弟这个唯一的儿子。（毛泽覃长子毛

楚雄早年牺牲）

可无论是工作十年，还是运动十年，他从来没有提出见毛泽东，也从未给毛泽东写过一封信。因为低调，避嫌，他和大伯终生没能相认。

他说：“**父辈是父辈，我是我，我不沾父辈的光。**”一切结束后，贺麓成继续奋战洲际导弹，还加入人造地球卫星科研队伍，但因为太低调了，很多纪录片，并未出现他的身影，甚至中央知道机密机构有他这么个人，却不知道他是毛泽东的侄子，组织上一直以为，毛泽覃儿子“毛岸成”在抗战时已经牺牲。

1980年，国防部五院开始评定高级职称，众望所归，**贺麓成成为中国人民解放军总参系统，第一个被评上高级职称的人，所以他的职称证书上印着“001号”。**

最为可贵的是，这“001号”，是贺麓成通过自己努力获得的，没有沾“中国的001号”，毛泽东的半点光，反过来，贺麓成倒为毛家争光：他是毛家不多见的高级技术专家，他的成功表明，作为中国如此显赫家族的后裔，走出家族的光环，也能成为第一流的人才。

而当时仍无人知道贺麓成的真实身



叶永烈与贺麓成（右）

份。

直到1983年，民政部门要给毛泽覃发烈士证书，中共中央组织部，重新核查毛泽覃烈士子女情况，**才发现隐姓埋名多年的贺麓成，中国导弹的神秘001号人物，竟是毛泽东亲侄子！**

两弹一星的功勋墙上，本该有贺麓成的名字，只是因为自己的身份被大家知晓，他不愿意过多曝光在聚光灯下，拒绝了更多的荣誉。

但所有人应该知道，新中国第一枚，真正意义自主研发的东风导弹，是他的“孩子”，中国铸核盾卫的光辉史上，应有贺麓成大写的名字！

60岁之际，因为前40年拼命奋战，透支了他的身体，因病贺麓成退休了，人们以为这位老人会颐养天年，却从不知道，他

竟仍为新中国的事业默默奋斗着。

他奋战科技，65岁之际，担任了好几家科技公司董事长；**他奋战经济**，利用公司影响力，出访许多国家，为改革开放，他引外资1200万元，用于220国道工程；**他奋战慈善**，将公司盈利用来帮助祖国建设，还从积蓄中拿出5万元，帮助永新人引种黑梨，脱贫致富；他还为上海永新中学设立奖学金，为无操场、无宿舍、无厕所的“三无”中学捐款……

这位老人家今年85岁，身体不太好，可是他住的，只有一套面积20多平方米的旧房子，一住就是几十年，房子里没有煤气，他常常为煤炉熄火而苦恼。

这可是毛主席的亲侄子啊，这可是烈

士的遗孤啊，这可是新中国惊天伟业的不朽元勋啊！

然而他甘愿一辈子，就这样，就这样默默做一个普通人……

曾经同事知道他的身份后，跟他开玩笑：“贺麓成，你是主席侄子，这么大的一块招牌，怎么也不去沾沾光，把自己弄成跟我们老百姓一样。”

贺麓成这样回答：“我喜欢岸英哥哥写的一段话：新中国之所以不同于旧中国，共产党之所以不同于国民党。毛泽东的子女妻舅，之所以不同于蒋介石的子女妻舅，除了其他原因外正在于此，皇亲国戚仗势发财、少数人统治多数人的时代，已经一去不复返了，靠自己的劳动和才能吃饭的时代来临了。”

东风起舞震寰宇，开路先行毛家人。

毛家满门忠烈，曾为祖国独立革命事业，毛家牺牲了六位英雄；又为祖国核武国防事业，贺麓成立下汗马功劳，贺麓成身上，有毛家人聪明睿智的才干，有毛家人低调勤俭的家风，更有着和父辈们一样，全心全意为国为民的奉献精神。

来源：华人星光
作者：华人星光